

# 当VR2R遇上茶道,这群孩子惊艳南京

5月26日,来自全国一群平均年龄16岁的青少年相聚南京大报恩寺博物馆,在AIIE2017公益活动南京站,用他们首创的VR2R方式,让参与体验的南京人眼前一亮。

据了解,这次由“上庠(xiáng)青少年科创公益机构”发起的“AIIE2017:国际艺智交互教育大师展”,得到宋庆龄基金会和一批国内教育机构联合支持。这次南京站的“渝(yu è)茶文化在南京”体验活动,是本次七大古都的第五站,从策划、募资、场馆、实施都由这个朝气蓬勃的青少年组织完成。这是他们继去年5月份“AIIE2016大师行”后举办的第二届全国性公益活动。

现代快报/ZAKER南京见习记者 舒越

## 10岁小茶师展示精湛茶艺



活动现场

沸水入壶,水茶相融,再迅速倒出……“这个步骤叫洗茶闻香,不仅可以把茶叶表面的不洁物质去掉,更能激发茶叶的香气。”表演者黄煜慧是活动中年龄最小的,只有10岁,但泡茶利落从容。

更让人惊奇的是,AIIE2017南京站负责人王舒萱今年才12岁,就读于南京拉萨路小学六年级。因为来自茶道世家,从小受到熏陶。从茶道入门,她在琴棋书画等方面都学有所得,十岁就举办过个人画展,传统文化已成为她

生活中不可或缺的部分。

刚从温哥华艺术大学学成归来的23岁美女、AIIE南京站活动主要策划人夏溪蔓,笑称自己是“泡在茶缸里长大的”。“我生长在宜兴的小镇,从会喝奶的年纪就会喝茶了。”夏溪蔓说,出国后接触了加拿大的西式下午茶,第一次感受到茶文化的差别,更眷恋故乡的渝饮方式。“当今风行世界的饮茶方式发祥地就是南京,最好的茶产自江苏,大明王朝兴起的渝茶道是汉文化复兴的标志……”她说。

## 16岁当上董事长,只因热爱VR

董事长、一字胡、VR2R产业联盟发起人,听到这些关键词,大家一定以为是大叔级人物。然而,16岁的王光皓一出现便打破了人们的刻板印象。他目前就读于成都树德中学高一,去年发起创办了VR2R产业联盟,本届AIIE2017的VR2R内容就出自他的公司。

置身古朴的宅子,古人穿行其中……记者现场体验通过VR2R走进“历史”。除了身临其境感受到古典美,还学到了不少知识,更激发了对传统的自豪感,并且对这群青少年更感兴趣了。

据上届董事孙凌霄介绍,来自全国各地的AIIE成员,通过每周末的线上会议,逐步制定方

案并落地执行。以南京为例,和博物馆谈合作的负责人是13岁的刘天煜,就读于南理工实小,这次南京站的成果得益于他前期带领小伙伴们们的执着努力。而VR2R制作,是全国七大古都小伙伴从各自城市选出代表性的历史文物,团队从安阳到洛阳,一一拜访并拍摄制作。



公益巡展主创人员

## AIIE会一直延续下去

据悉,AIIE去年成立,因是公益活动,并且完全由一群孩子组织、策划,其中的困难可想而知。不少人会问:这样的活动很好,但能坚持多久?

19岁的冯启轩、18岁的黎诗蕴、18岁的程睿博……多位年轻的AIIE成员都在今年考取海外名校。“上届组委哥哥姐姐把接力棒交给我们,今年我们会把接力棒传给下一届。未来我们要通过AIIE活动把中国文化传到世界各地!”冯启轩说。

上届AIIE2016组委会执

行长陈泽南也从美国赶回来,支持新一届活动开展,他说:“从0到1很难,但AIIE做到了,这次洛阳站就经历了暴风雨的考验。从1到N,我们会汇聚越来越多有民族情怀、有不凡志向的青少年,传播传统文化,通过宣扬均衡创造力改变世界的未来。只要我们这种精神在,AIIE不仅能延续下去,还要发扬光大!”

相信AIIE这群少年一定能把中华文化再扬四海,今天他们惊艳了南京,未来或可改变世界。

# 手杖舞、柔力球操、洗衣舞精彩亮相

本次广场舞大赛不限舞种,快报名参加海选

现代快报联合雨花台区体育局举办的“健康江苏·全民健身——2017广场舞邀你秀”正在进行中。5月25日,第4场海选来到鼓楼区建宁路街道五所村社区文化小广场。广场虽小,但人气很旺。不少居民早早就端来小板凳,围坐在广场上,路过的居民也手提菜篮驻足观看。

当天,共有8支参赛队伍亮相,除了常见的广场健身舞,还有大爷们表演手杖舞,大妈们表演柔力球操。来自玄武湖的舞蹈队还带来了新疆歌舞剧《天山情》,靓妈团带来了藏舞《洗衣歌》。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 郝多 刘静妍/文 吉星/摄



谁说跳广场舞的都是大妈,来自鼓楼区建宁路街道阳光手杖队的4位大爷,展示了帅气的手杖健身舞。流畅的舞蹈动作,配上幽默诙谐的表情,大爷们一上场就赢得一片掌声。“拿拐杖的大爷可不都是弯腰驼背、手脚不灵的,也可以很帅气!”阳光手杖队队长王志金告诉记者,他们队一共12位老师哥,平均年龄超过70岁,年龄最大的76岁。队伍成立3年多,参加过很多文艺比赛。为了这次比赛,还特别编排了一些高难度动作,希望观众和评委能给他们加分。“大伙在一起就是图个乐,越跳越开心,顺便也展现一下咱南京老爷们儿的精神面貌。”可惜的是,本次广场舞大赛要求参赛队伍最少8人,阳光手杖队只到场4位队员,在掌声中遗憾落选。

来自五所村社区的12位健身大妈一边跳舞一边玩柔力球,一边抛接柔力球,难度不小。但动作因缺乏舞蹈韵律和队形变换,也未能入选。来自浦口区的章琴舞蹈队带来的《草原祝酒歌》获得评委点赞,进入待定席。“我们非常珍惜这次比赛的机会,希望能得到评委的点评,能向更多优秀的队伍学习。”队长王阿姨说。

今年是现代快报连续第三年为老百姓搭建广场舞交流比赛的平台。这次,我们办赛的口号是“只要有广场,哪里都能舞”,参赛队伍不分年龄、不分舞种,只要是益身心健康的,欢迎大家一起舞动起来。如果你是广场舞达人、舞蹈爱好者,赶快报名吧!



阳光手杖队的4位大爷正在表演

- 比赛时间:5月中旬至7月
- 参赛人数:每队8-16人
- 报名通道
  - 现代快报热线电话:96060
  - 官方微信平台:新用户关注现代快报官方微信,获取报名通道;老用户回复“广场舞”,获取报名通道
  - ZAKER南京报名:扫二维码,进入报名通道
  - 现场报名:洪武北路55号置地广场现代快报602室、仙鹤街66号金铂利口腔医院
- 奖品设置
  - 一等奖:1个 3000元/队 4万元种植体基金/队 价值200元礼品/人
  - 二等奖:2个 2000元/队 2万元种植体基金/队 398元枸杞原浆两盒/人



现代快报官微 ZAKER报名通道

大面积缺牙无须担心  
4、6颗种植牙  
也可护住全口牙

种植牙媲美真牙的效果被越来越多患者认可。不过,缺牙较多的人群,如全口或半口大面积缺牙,担心做种植牙要花费太高且种植周期过长。对此,金铂利口腔的韩相国院长介绍:全口种植并不是缺二十多颗牙就得种那么多牙根下去,现在种植牙技术发展相对成熟,对于全口或半口缺牙的人群有对应的解决方案,就是all-on-four即刻种植术,只要在牙槽骨中植入4颗或6颗种植牙体,就可以用固定方式支持全口义齿。临床效果显示,这种方式不仅可以获得较好的支持与固位,也大大节约了种植费用。该技术还有即拔即种,种牙后即刻负重等优势,很多患者种完牙之后可以马上啃苹果、吃牛肉面。

韩相国提醒患者,最好在缺牙后的三个月内进行修复。

